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Vraag 1 

Geneutraliseerd 

Vraag 2 

Gegeven: Twee cirkels C1 en C2 zijn bepaald door de vergelijkingen 

C1 : x2 + y2 = 4a2  en C2 : x2 + y2 -2x + 4y = a2  Hierin is a een positief reëel getal. 

Gevraagd: Voor welke a is de oppervlakte van C1 het dubbele van de oppervlakte van C2 

Oplossing: 

Oppervlakte cirkel = π.r2  en vergelijking cirkel: (x – x1)2 + (y – y1)2 = r2 

Voor C1 geldt :  x2 + y2 = 4a2  → r1
2 = 4a2 

Voor C2  geldt : x2 + y2 -2x + 4y = a2   

x2 - 2x +1 -1 + y2 + 4y +4  -4 = a2   

(x-1)2 + (y + 2)2 = a2 +5 → r2
2 = a2 + 5 

Opp C1 = 2.opp C2 

π.r1
2   = 2. π.r2

2     

4a2 = 2(a2 + 5) 

4a2 - 2a2 = 10 

2a2 = 10 

a = √5 

➔ antwoord B 

Vraag 3 

Gegeven Beschouw de functie f meet domein ]0, +∞[ en met functievoorschrift  

f(x) = x + 2 + 
1

𝑥
   

Gevraagd: Voor elke x € ]0, +∞[ is f(f(x) – 2) gelijk aan ? 

Oplossing: f(x) = x + 2 + 
1

𝑥
   dus f(x) -2 = x + 

1

𝑥
   

Vul in: f(ff(x)-2) = f(x + 
1

𝑥
  )  = x + 

1

𝑥
  + 2 + 1/( x + 

1

𝑥
  ) 

    = 
𝑥2+1

𝑥
 + 2 + 1/(

𝑥2+1

𝑥
) 

    = 
𝑥2+1

𝑥
 + 2 + (

𝑥

𝑥2+1
) 

➔ Antwoord D 



Vraag 4 

Voor a > 0 beschouwen we de volgende drie figuren: een vierkant V met zijde a, een cirkel C 

met straal a, een gelijkzijdige driehoek D met zijde a. 

 

Voor elke figuur bekijken we de verhouding r = 
𝑜𝑝𝑝𝑒𝑣𝑙𝑎𝑘𝑡𝑒

𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑘
. We noteren hiervoor 

respectievelijk rV, rC en rD. Dan geldt:  

Oplossing: 

Vierkant: Omtrek = 4a en Opp = a2  → 
𝑜𝑝𝑝𝑒𝑣𝑙𝑎𝑘𝑡𝑒

𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑘
 vierkant = a/4 

Cirkel: en Omtrek = 2πa en Opp = 𝜋 a2 → 
𝑜𝑝𝑝𝑒𝑣𝑙𝑎𝑘𝑡𝑒

𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑘
 cirkel = a/2 

Driehoek: Omtrek = 3a en Opp = b.h/2  waarbij basis = a en hoogte vinden we via stelliing 

van Pythagoras 

a2 = (1/2a)2 + h2 → h2 = a2 – ¼ a2 = ¾.a2 → h = √3/4 a 

Oppervlakte is dus: 
𝑎.√3/4 𝑎

2
 = 

√3

4
 a2 

→ 
𝑜𝑝𝑝𝑒𝑣𝑙𝑎𝑘𝑡𝑒

𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑘
 driehoek = 

√3

4
 a2 / 3a = 

√3

12
 a =  

√3√3

12√3
 a = 

3

12√3
a = 

1

4√3
a 

 
1

4√3
a < a/4 < a/2  

rD < rV < rC  

➔ Antwoordd B 

Vraag 5 

Vooraf: voor een standaard normaal verdeelde toevalsvariabele Z geldt de 68-95-99,7-

vuistregel: P(-1<Z<1) ~ 0,68; P(-2<Z<2) ~0,95; P(-3<Z<3) ~ 0,997. 

Gegeven: gemiddelde = 200 gram en standaardafwijking = 5 gram.  

Op een bepaalde dag rollen 6000 potjes van de productieband. Enkel de 5200 zwaarst 

wegende potjes worden toegelaten voor de verkoop.  



Gevraagds: Wat is de beste schatting voor het aantal potjes met minder dan 195 gram zalf 

dat die dag toegelaten wordt voor de verkoopt? 

Oplossing: 

Aandeel potjes met gewicht ≥ 195 = 68% + 16% = 84% 

Op 6000 potjes is dat dus 0.84*6000 = 5040 

Dus 5040 potjes wegen 195 gram of meer en de overige 5200 – 5040 = 160 wegen dus 

minder.  

 

➔ Antwoord A 

Vraag 6 

Hoeveel oplossingen voor de onbekende x heeft de vergelijking 

2sin2 x + sin x – 1 = 0 in het interval [-π, π]? 

De hoeken worden uitgedrukt in radialen. 

Oplossing: 

Stel sin x = y  → 2y2 + sin y – 1 = 0 en los deze kwadratische vergelijking op: 

D = 1 + 8 = 9   

Y = 
−1 +/−√9

4
    

 → sin x1 = ½ en sin x2 = -1 

Bepaal bijhorende hoeken : 



sin x1 = ½ heeft twee oplossingen in het interval, nl. π/6 en 5/6 π 

sin x2 = -1 heeft maar 1 oplossing, nl. – π/2 

➔ Precies 3 

➔ Antwoord B 

Vraag 7 

Gegeven: De reële getallen a en b voldoen aan: 

[
𝑎 1/4

−8 𝑏
] [

𝑎 1/4
−8 𝑏

] = [
𝑎 1/4

−8 𝑏
] 

Gevraagd: Bepaal het product ab 

Oplossing: bereken het product:  

[
𝑎 1/4

−8 𝑏
] [

𝑎 1/4
−8 𝑏

] =[
𝑎2 − 2

𝑎+𝑏

4

−8𝑎 − 8𝑏 −2 + 𝑏2
] 

 

[
𝑎2 − 2

𝑎+𝑏

4

−8𝑎 − 8𝑏 −2 + 𝑏2
] =  [

𝑎 1/4
−8 𝑏

]  

Dus we krijgen volgende vergelijkingen: 

𝑎2 − 2 = 𝑎 → 𝑎2 − 𝑎 − 2 = 0 

𝑎+𝑏

4
=

1

4
 → a + b = 1 

−8𝑎 − 8𝑏 = -8   → a + b = 1 

−2 + 𝑏2 = b → b2 – b -2 = 0 

Twee dezelfde kwadratische vergelijkingen: D = 9 → x1 = 1 en x2 = -2 

Dus a = 1 en b = -2 of a = -2 en b = 1. Het product is ab = -2 

➔ Antwoord B 

Vraag 8 

De figuur toont de grafiek van een oneven functie f. 



 

Welke van de onderstaande integralen geeft de oppervlakte van het grijs gekleurde gebied 

als resultaat?  

Oplossing 

 

Optie D had juist geweest als er een -teken voor stond. 

Optie C is fout want integraal tussen ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

−2
 is gelijk aan 0 dus ook 1/2∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥

2

−2
 = 0 

Blijft nog optie A en B: oplossingen met absolute waarden (zie tekening) 

|f(x)|- f(x)  = 0 voor gebied tussen -2 en 0  

= 2|f(x)|voor gebied tussen 0 en 2 

➔  ½ ∫ 2 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

0
 is dan een oplossing voor het grijze gebied 

➔    of 
1

2
∫ ( |𝑓(𝑥)| −  𝑓(𝑥))𝑑𝑥

2

0
  



➔ En vermits het gebied tussen -2 en 0 gelijk was aan 0, kan de integraal 

ook -2 tot 2 als grenswaarden hebben.  

➔ Antwoord B 

Vraag 9 

Tim Dice gooit met twee (eerlijke) dobbelstenen. Hoe groot is de kans dat de som van de 

gegooide ogen deelbaar is door 5? 

Oplossing:  

Er zijn 6 mogelijke resultaten bij het gooien van een enkele eerlijke dobbelsteen (ogen 1 tot 

en met 6). Omdat Tim met twee dobbelstenen gooit, zijn er in totaal 6 * 6 = 36 mogelijke 

uitkomsten. 

Nu moeten we bepalen hoeveel van deze uitkomsten resulteren in een som die deelbaar is 

door 5. 

Laten we alle combinaties van worpen die deelbaar zijn door 5 op een rijtje zetten: 

Som 5: (1, 4), (2, 3), (3, 2), (4, 1) 

Som 10: (4, 6), (5, 5), (6, 4) 

Er zijn in totaal 7 combinaties waarbij de som deelbaar is door 5. 

Nu kunnen we de kans berekenen door het aantal gunstige uitkomsten (7) te delen door het 

totale aantal mogelijke uitkomsten (36): 

Kans = Aantal gunstige uitkomsten / Totaal aantal mogelijke uitkomsten 

Kans = 7/ 36 

➔ Antwoord B 

Vraag 10 

De functie f is bepaald door het voorschrift 

F(x) = ax3 + bx2 + cx + d, 

Waarbij de coëfficiënten a, b, c en d reële getallen zijn. 

De grafiek van deze functie snijdt de x-as in het punt A(-2,0), snijdt de y-as in het punt B(0,1) 

en raakt de x-as in het punt C(1,0). De coëfficiënt a is dan gelijk aan: 

 



 

Oplossing:  

Uit punt B leiden we af dat f(0) = a03 + b02 + c0 + d = 1, dus d = 1 

In de grafiek zien we dat er in C een dubbel nulpunt is. En het tweede nulpunt is -2 

Je kan de functie dan als volgt schrijven: 

f(x) = a(x-1)2(x+2) 

f(x) = a(x2 + 1 -2x)(x+2) 

f(x) = (ax2 + a -2ax)(x+2) 

f(x) = (ax3 + 2ax2 + ax + 2a -2ax2 -4ax)   (termen in x2 vallen tegen elkaar weg, b=0) 

f(x) = (ax3 -3ax + 2a) 

2a is de constante term in deze vergelijking, wat = d en we weten dat dat =1, daaruit kunnen 

we a berekenen: 2a = 1 of a = ½ 

➔ Antwoord D 

 

 

 


